

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Цоя Игоря Александровича «Идеи «новых людей» 1860-х гг. о роли государства, общества, личности в преобразовании социокультурной среды в России на сломе эпох», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертация Цоя И.А. посвящена изучению важной проблемы отечественной исторической науки, касающейся представлений «новых людей» 1860-х гг. о роли государства, общества и личности в преобразовании социокультурной среды в начале нового этапа модернизации России. Актуальность и научная новизна диссертации не вызывает сомнений. Необходимость усвоения современным социумом исторического опыта включения молодых людей с развитым гражданским сознанием в общественную жизнь 1860-х гг. в рамках современного повышенного интереса к социальной истории, истории «индивида» представляет несомненный интерес. Исследование темы работы осуществлено в контексте научных направлений, связанных с изучением истории взаимоотношений государственных структур и социума в рамках истории повседневности.

Текст автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация имеет логичный и стройный план и структуру. Цель и задачи диссертационного исследования, научная новизна, выводы, положения, выносимые на защиту, являются вполне обоснованными.

Автор привлек широкий круг источников, при этом особый интерес представляют источники личного происхождения: письма, дневники, воспоминания. В совокупности с делопроизводственными, публицистическими материалами, периодической печатью они формируют базу, необходимую для раскрытия темы исследования. Помимо фондов центральных и местных архивов, публикаций столичной периодической печати, автором изучена периодическая печать Ярославской губернии в границах хронологических рамок исследования.

В автореферате приведено много обобщающих выводов, что является его несомненным плюсом. В то же время представляется обоснованным замечание, касающееся недостаточной конкретно-исторической информации в обоснование данных выводов. Кроме того, представляется обоснованным замечание об отсутствии развёрнутой оценки понимания автором понятий «разумных взаимоотношений» общества и государства и «благоустроенного государства» (С. 17).

Данные пожелания не являются принципиальными. В целом, работа И.А. Цоя представляет собой целостное исследование, осуществленное на профессиональном уровне. Рассматриваемая диссертация прошла множество апробаций различного уровня и обеспечена необходимыми публикациями. По теме исследования опубликованы 20 статей, из них 6 в журналах, определенных в ВАК при Минобрнауки России.

Знакомство с текстом автореферата дает основания для вывода о том, что диссертационное исследование Цоя Игоря Александровича на тему «Идеи «новых людей» 1860-х гг. о роли государства, общества, личности в преобразовании социокультурной среды в России на сломе эпох» отвечает требованиям, предъявленным к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история.

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Машковцев Андрей Анатольевич.

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный университет».

Должность: заведующий кафедрой истории и политических наук.

Почтовый адрес: 610000, г. Киров, ул. Московская, д. 36

Тел. (8332) 74-24-55

E-mail: usr07875@vyatsu.ru

Доктор исторических наук, доцент,
заведующий кафедрой истории и
политических наук федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждение
высшего образования «Вятский
государственный университет»

 А. А. Машковцев

19 декабря 2023 г.

